



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Projekt: **Podpora inkluzivního vzdělávání v Krnově**  
**CZ.02.3.61/0.0/0.0/15\_007/0000170**

**Doučovací klub EUROTOPIA.CZ, o.p.s.**  
**Vzdělávací volnočasové aktivity pro žáky doučovacího klubu – Státní zámek Hradec nad Moravicí – perla Slezska**  
**29. 10. 2018**

V době školních podzimních prázdnin byl zrealizován výlet na státní zámek v Hradci nad Moravicí, který se považuje za perlu Slezska. Děti cestovaly z Krnova na Hradec nad Moravicí a zpět vlakovou dopravou. Hlavním záměrem tohoto edukačního výletu bylo navázat a podpořit sociální vazby mezi dětmi, seznámit je s historií zámku a tím podpořit jejich vědomosti v historii tohoto panství. Výletu se účastnily děti z funkčních rodin a také děti ze socioekonomicky znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí, tudíž docházelo k toleranci odlišností.

S dětmi jsme se z vlakové stanice Krnov – Cvilín dopravili do Opavy, kde jsme přestoupili na vlak, který nás zavezl na Hradec nad Moravicí. Poté jsme se pěšky vydali na nedaleký zámek, kde nás již čekala paní, která nás provedla reprezentačními a soukromými salóny zámku. Děti se dozvěděly zajímavé informace o dřívějších i nynějších majitelích zámku, prohlédly si zámeckou čítárnu, reprezentační jídelnu, dámský rokokový salón, interiér knížecího bytu, malý a velký společenský sál. Nejvíce je, však zaujala místnost zvaná kulečnickový sál, kde se nacházel vzácný historický kulečnickový stůl, šachy, karty a jiné hry. Po prohlídce jsme zamířili do zámeckých zahrad, kde na děti čekaly hry, které byly zaměřeny na získané znalosti z prohlídky, na pozornost a postřeh. Poté jsme zamířili k vlakovému nádraží, kde jsme si udělali pauzu, a děti si snědly koblížek, který dostaly na svačinu. Během pauzy jsme si povídali a děti nám sdělovaly své pocity a zpětné vazby z dnešního výletu, které byly ve většině případů kladné.

Cestu do Krnova si děti zkrátily luštěním křížovky, která zahrnovala otázky na výklad, který slyšely na zámku. Křížovka tak prověřila jejich vnímavost vůči novým informacím, které dnes získaly, a zároveň byla pro děti zábavou. Jen některým se však podařilo vyluštit tajenku, která zněla: Hradec nad Moravicí.

**Zpracovala:** Adéla Ščurková - poradenská pracovnice doučovacího klubu EUROTOPIA.CZ, o.p.s.

Děti doučovacího klubu EUROTOPIA na zámku v Hradci nad Moravicí

